



夫妻档、婆媳档、母女档齐上阵开展人口普查

星报讯(葛宜年 毕腊梅 刘亚萍 记者 沈娟娟) 2020年10月11日,第七次全国人口普查摸底正式开始,10月31日结束,人口普查登记从11月1日开始,持续到12月10日结束。合肥市蜀山区井岗镇金湖社区人普办工作人员连日来加班加点筹备人普工作,夫妻档、婆媳档、母女档、公媳档齐上阵,共同为人普工作贡献自己的一份力量。

据悉,2020年是我国的第七次全国人口普查,是在中国特色社会主义进入新时代开展的一次重大国情国力调查,具有重要而深远的意义。

金湖社区相关负责人介绍,该社区共计89个普查小区,需要89名普查员、20名普查指导员,“前期已在居民群众中广发招募令,可人数还是远远不够。”

这时,人普办的同志们便开始发动自己身边符

合条件的朋友、亲戚。

李攀是金湖社区的一名工作人员,也是一名普查指导员,考虑到普查员招募难度大,便让自己的爱人刘佳佳前来参加培训,小两口一有空就讨论着普查表上的登记问题。

人普工作多数时间都是利用居民下班时间,才能上门入户登记,小两口只得将刚上幼儿园的孩子放到爷爷奶奶那边照应。

在这次人口普查工作中,有很多像李攀和刘佳佳这样的“夫妻档”普查员,另外,还有一些婆媳、母女、公媳等等这样特殊的普查员,他们积极地参与到普查工作中,为第七次全国人口普查贡献自己的一份力量。

据悉,全国第七次全国人口普查摸底已于10月11日开始,10月31日结束。人口普查登记从11月1日开始,持续到12月10日结束。

龙河路社区 扎实推进入户摸底工作

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 按照第七次全国人口普查工作安排,人口普查摸底工作于10月11日正式启动。为确保人口普查入户摸底工作按时保质完成,合肥市三里庵街道龙河路社区普查“两员”佩戴口罩及统一颁发的证件到住户家中,说明来意并发放《致住户的一封信》后,开始摸底询问并编制《户主姓名底册》。普查摸底工作将持续至10月31日。

据了解,在此次入户摸底工作中,三里庵街道营商服务部工作人员全部下沉社区,对各社区填报过程中存在的问题及时进行解释,确保填报数据真实准确。社区干部、普查“两员”采取分组的方式入户开展摸底过录表以及短表的填写,并对采集的信息进行认真核对。针对家中无人情况,普查员充分利用早晚空隙时间进行入户调查,按照“户不漏人、人不漏项”的工作要求,加班加点进行入户登记,工作效率大幅提高。在此次入户摸底过程中,人口普查工作得到群众的大力支持。

“通过这段时间的人口普查宣传,我也知道了人口普查的重要性。”西园南村小区居民郑桂林说,“积极参与人口普查,是我们每个公民应尽的义务,我一定积极配合社区工作,动员身边的亲戚朋友也积极填报。”截至目前,三里庵街道龙河路社区人口普查入户摸底工作正有序推进。下一步,社区将继续做实做细人口普查入户摸底工作,为第七次全国人口普查工作的深入开展奠定良好的基础。

关爱女孩,圆梦助成长

星报讯(张梅 季云冈 记者 马冰璐) 秋季是新型冠状病毒感染的易发季节,伴随着10月11日第九个国际女童日的到来,为了让社区儿童了解正确的预防方式、洗手方法、如何佩戴口罩等良好健康的卫生习惯,合肥市五里墩街道青阳路社区计生协邀请社区卫生站的医生,前往团结村幼儿园内开展“关爱女孩,圆梦助成长”主题活动,现场讲解新型冠状病毒发生的原因和预防办法、教儿童正确学习洗手方法,如何佩戴口罩。

活动现场,医生介绍了什么是新冠病毒,病毒是如何传播的,以及儿童如何预防病毒。随后,医生将正确的“七步”洗手法和口罩的佩戴方法演示给小朋友观看,小朋友们认真听讲,边听边与医生互动,医生也耐心地对小朋友提出的问题进行回答。

据了解,青阳路社区有意通过各项关心、关爱女童成长的活动,促进社会提高对暴力侵害妇女和女童行为危害性的认识,宣传和践行优生优育、男女平等、生男生女一样好等科学、文明、进步的婚育观,创造有利于女孩健康成长成才的社区环境,倡导女孩同样能成才、同样能立业的社会理念。并呼吁社会对于女童给予应有的关爱,帮助她们健康快乐地成长,有效营造良好的社会氛围。

预防干眼症 一生护眼眸

星报讯(周艳 贺云龙 记者 沈娟娟) 为了关爱辖区老人,加强老人对眼科健康知识了解,眼病及早发现,及时治疗,10月10日上午,由合肥市包河苑社区党委主办,包河苑社区工会、妇联、团总支、计生协、关工委、社会组织联合佰家伴养老服务中心、合肥市爱尔眼科医院开展“预防干眼症,一生护眼眸”眼健康检查义诊活动。

活动当天,在社工的引导下,大家井然有序地来到义诊点进行眼科检查,爱尔眼科医院医护人员非常认真、投入,通过专业的医疗仪器,为老人们提供免费的筛查服务,尽心尽责为老人们排忧解难。

专家告诉居民,干眼症是老年群体比较常见的疾病,老年人的泪腺分泌减少就会造成眼部干燥,同时因老年人身体抵抗力越来越低,容易患一些眼部

的慢性炎症,诱发干眼症。干眼症属于一种慢性的眼部疾病,医生提醒老年人一定要在日常生活中多加注意,保护好自己眼部健康,不注意眼部卫生的话就会造成干眼症的发生,不及时治疗导致病情加重会致失明。

王爷爷说:“我最近就一直感觉眼睛干痒,不舒服,有时还流眼泪,今天听医生说才知道是干眼症,感谢社区组织的义诊活动,服务真是太贴心了。”

通过此次活动的开展,增加了老人对眼部干眼症的了解和保健知识,提高了老人的爱眼、护眼意识。为提升辖区居民幸福感,构建和谐社区打下良好基础。前来检查的居民纷纷夸赞此次活动,希望今后开展更多惠民活动,让居民不出社区就能享受便捷、周到的服务。

香格里拉社区开展国际减灾日宣传

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 今年10月13日是第31个国际减灾日。为进一步唤起辖区居民、未成年人对防灾减灾救灾的高度关注,增强居民防灾减灾意识,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区联合辖区小学,开展“提高灾害风险治理能力”为主题的校园宣传。宣传活动分为应急疏散演练和主题班会,参与居民、师生共达1千余人。

据悉,在应急疏散演练活动前,社区制定了严密的演练方案。在演练中,社区志愿者将居民、师生分为4个应急疏散演练小组,对各班的疏散路线做了周密的布置,并安排志愿者、教师在教学楼不同的楼层进行协助疏散,确保安全。随着警报声的骤然响起,所有人员进入应急状态,学生在志

愿者、老师的指挥下紧张有序地疏散出教室,按照规定线路迅速离开教学楼到操场上“避险”。整个演练过程全员神情镇定,秩序井然,所有人员能在1分20秒内全部安全到达指定位置,达到了演练预期目的。随后各班级回到教室后,由社区志愿者同班主任一道,召开“国际减灾日”主题班会,观看防灾减灾宣传动画片以及讲解防灾减灾和自救互救知识。

通过此次宣传,让辖区居民、未成年人在各类事故灾难等人身安全遭遇危害时,提高了预防、自救、互救等技能,在群众中形成了良好的防灾减灾宣传效果,也进一步增强了居民的防灾减灾意识,营造了全民参与防灾减灾的良好社会氛围。

国庆期间安徽银联网络交易金额达298.4亿元 云闪付APP助力我省多地消费券发放

10月9日,中国银联发布2020年国庆中秋假期银联网络交易数据。长假期间,银联网络交易金额达到25200亿元,较去年国庆长假日均同比增长8.3%。云闪付APP的日均交易金额同比增长32.61%。其中,安徽地区银联网络交易总金额达到298.4亿元。

今年的国庆中秋长假,是国内疫情防控常态化之后的第一个黄金周。10月1日,国庆与中秋双节合一,当天银联网络交易金额超过3300亿元,同比增长15.5%,云闪付APP交易金额同比增长53%。安徽当天银联网络交易金额达到47.4亿元,同比增长20.8%。

8天假期中,购物、出行、旅游、餐饮成为假期消费的主要领域。其中,购物领域增长最为明显,带动消费市场恢复火热。银联交易数据显示,假期期间日用百货交易金额同比增长12.5%,江苏、山西和甘肃的购物消费金额增速最

快,日均同比增长超过17%。

同时,全国出行客流走高,旅游市场也显现出进一步复苏的景象。从全国各地的银联网络交易消费数据来看,今年黄金周,西部游、长途游成为假期旅行的热点地区,西藏、新疆和宁夏是国庆期间消费金额同比增长最快的地区,日均同比增长均超过13%。来自全国各地的旅游爱好者长假期间前往西部,西藏、青海和内蒙古地区的旅游消费同比增长最快,宾馆住宿、旅行社和景区售票等日均增速在1成以上。

出行、餐饮等与旅游密切相关的行业也在全国各地持续回暖。出行消费方面,湖南、新疆和陕西地区的航空、铁路、公路、加油等消费金额同比增速位居全国前三。旅游也带动了当地餐饮消费增长,新疆、西藏和青海地区餐饮行业消费金额日均增速均超过两成,同比增长最快。

假期中,银联在安徽、北京、上海、深圳、河南、甘肃、内蒙古等多地推出系列促进消费活动,为银联卡持卡人提供丰厚的用卡满减返现权益,并在云闪付APP中发放商户消费券、电影观影券,开展公交地铁优惠等活动,广受消费者热捧。

以安徽为例,国庆期间云闪付APP助力阜阳、亳州、蚌埠三地消费券发放,覆盖百货、超市、餐饮、购车、电影、KTV等多个民生领域。“我是云闪付老用户了,每天坐公交车都用它,方便还优惠。10月1日一大早定闹钟去云闪付领了2张消费券。”蚌埠市民王先生领到的是电影消费券和KTV消费券,“国庆假期不想出远门人挤人,陪老婆孩子去电影院看看电影,喊兄弟们唱唱歌,别提多惬意。”

目前,银联已在全国36省市通过云闪付APP助发消费券,拉动消费超过40亿元。